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Κύριε Πρόεδρε, 
Kυρίες και κύριοι επίσηµοι προσκεκληµένοι,  
Φίλες και Φίλοι, 
 
Θα ήθελα κατ’ αρχάς να ευχαριστήσω το Σύνδεσµο Επιχειρήσεων και 
Βιοµηχανιών για την πρόσκληση στη σηµερινή εκδήλωση, που είναι µια 
πρόσκληση δουλειάς και πιστεύω ότι στο κλείσιµο της µέρας θα έχει 
καταγραφεί µια ουσιαστική συµβολή όλων µας στην αποσαφήνιση των 
µεγάλων ζητηµάτων  που πραγµατεύεται η ηµερίδα, των µεγάλων ζητηµάτων  
που έχει αναλάβει να διαχειριστεί το πρόγραµµα «Επιχειρηµατικότητα χωρίς 
Εµπόδια».  Θεωρώ επίσης απαραίτητο να συγχαρώ τη Στέγη της Ελληνικής 
Βιοµηχανίας, την Αναπτυξιακή Εταιρία του ΣΕΒ, καθώς και ιδιαιτέρως όλους 
τους συντελεστές υλοποίησης αυτού του προγράµµατος, που εγκρίθηκε και 
χρηµατοδοτείται από την ∆ιοικητική Μεταρρύθµιση και το οποίο 
προσβλέπουµε να έχει σαφή, άµεσα  και πρακτικά αποτελέσµατα.   
Θα ήταν, Κυρίες και Κύριοι, κοινός τόπος και πλεονασµός να επαναλάβω την 
κρισιµότητα και την εξαιρετική σηµασία των ζητηµάτων που περιλαµβάνουν οι 
ενότητες της µελέτης που εκπονεί ο ΣΕΒ. Αυτά παρουσιάστηκαν ήδη από τον 
κ. Πρόεδρο και τους προηγηθέντες οµιλητές, θα επαναληφθούν και από τους 
επόµενους και  είναι εµφανές ότι έχουν γίνει βίωµα και έµµονη ιδέα όλων. Θα 
ήθελα όµως να επιµείνω στο γεγονός ότι µέσα στη σηµερινή οικονοµική 
συγκυρία, τα προσκόµµατα στην ανάπτυξη έχουν προσλάβει κυρίαρχη θέση 
και δηµιουργούν πλέον ολέθριες επιπτώσεις στο κοινωνικό µας γίγνεσθαι.   
Είναι αξιοσηµείωτο, αγαπητοί φίλοι, το γεγονός ότι πριν 2-3 δεκαετίες ο 
επιχειρηµατικός κόσµος προσέτρεχε στο κράτος  ζητώντας ενθάρρυνση και 
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κίνητρα για τις επενδύσεις, ενώ σήµερα, αντί αυτής της στήριξης, σπεύδει και 
παρακαλεί την πολιτεία και της ζητά να µην εµποδίζει την υλοποίηση 
επενδύσεων. 
Είναι µάλιστα αξιοπερίεργο και δύσκολο να το ερµηνεύσει κανείς, ότι ενώ  
σήµερα λαµβάνονται µέτρα ρηξικέλευθα και οδυνηρά για τους πολίτες, µέτρα 
απαραίτητα που κατατείνουν στον εκσυγχρονισµό και την εξυγίανση των 
διάφορων λειτουργιών, γιατί διαπιστώνεται ταυτόχρονα νωχελικότητα και 
απροθυµία να γίνουν ουσιαστικά βήµατα για την άρση των εµποδίων και τη 
διευκόλυνση της ανάπτυξης.  
Πιστεύω, κλείνοντας αυτή τη σύντοµη παρέµβαση, ότι το µελετητικό έργο 
που παρουσιάζεται σήµερα έχει πολλά να δώσει και αναµφίβολα θα  
εµπλουτίσει τους  προβληµατισµούς µας στα επίµαχα θέµατα. Είναι όµως 
επίσης προφανές, κυρίες και κύριοι, ότι τα σηµερινά κελεύσµατα επιβάλλουν 
περαιτέρω ενέργειες και δράσεις, διότι µόνο µε αυτό τον τρόπο θα επιτευχθεί 
το επιθυµητό αποτέλεσµα, το οποίο είναι ήδη αδικαιολόγητα καθυστερηµένο. 
Η τρέχουσα πραγµατικότητα επιβάλει την δηµιουργία ενός µετώπου που θα 
απαιτήσει την άµεση αποδέσµευση των ζωντανών δυνάµεων, ώστε να δοθεί 
ώθηση στην ανάπτυξη. Νοµίζω ότι στη σηµερινή κοινωνική αναστάτωση, αντί 
να κλείνουν δρόµους και να καταλαµβάνουν υπουργεία οι άνεργοι 
διεκδικώντας επιδόµατα, θα ήταν  προτιµότερο να µεταθέσουν το κέντρο 
βάρους της διαµαρτυρίας και  των δυναµικών τους εκδηλώσεων, ζητώντας 
από την πολιτεία να βοηθήσει την ανάπτυξη µε ταχύτερους ρυθµούς και 
ορθολογικούς τρόπους. Ίσως αυτό να φαίνεται γραφικό,   ίσως να  µοιάζει 
ασύµβατο µε τις καθιερωµένες κοινωνικές θεωρίες,  όµως κατά τη βραχεία 
θητεία µου στο Υπουργείο Περιβάλλοντας, δέχτηκα συνανθρώπους µας, 
συνάντησα κόσµο από τα λατοµεία, από τις µεταλλευτικές επιχειρήσεις, είδα 
εργαζόµενους  που κινδυνεύουν να χάσουν τη δουλειά τους και άλλους που 
προσδοκούν να βρουν µια δουλεία και όλοι αυτοί µε αγωνία ζητούσαν κάτι να 
κάνουµε, κάτι να γίνει  για να τους βοηθήσει.   
Αυτό κυρίες και κύριοι είναι το ζητούµενο σήµερα και φυσικά η δράση πρέπει 
να στηριχτεί στη επιστηµονική γνώση και την τεκµηριωµένη ανάλυση της 
πραγµατικότητας. Ας είναι το πρώτο σταθερό βήµα τούτη  εδώ η µελέτη που 
εκπόνησε ο ΣΕΒ και είναι προφανές ότι αµέσως µετά ανοίγεται µπροστά µας 
ένα  «πεδίον δόξης λαµπρόν». 


